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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 8599/29-7-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Άγγελο Τσιγκρή, με θέμα: «Αξιοποίηση του πρώην «409» 

Στρατιωτικού Νοσοκομείου της Πάτρας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

            Ο όρος σταθμός πρωτοβάθμιας περίθαλψης, όπως αποτυπώνεται στην Ερώτηση, δεν 

ανταποκρίνεται στις υφιστάμενες δημόσιες μονάδες παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ. της Χώρας, οι 

οποίες είναι οι εξής: α) τα Κέντρα Υγείας με τις αποκεντρωμένες μονάδες τους (Περιφερειακά 

Ιατρεία, Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία, και τις υπαγόμενες 

σε καθένα Το.Μ.Υ. και β) όλες οι Μονάδες Υγείας του πρώην Π.Ε.Δ.Υ., (πρώην Νομαρχιακές 

Μονάδες Υγείας, Τοπικές Μονάδες Υγείας του ΙΚΑ και των λοιπών Ασφαλιστικών Ταμείων), 

που μετονομάστηκαν σε Κέντρα Υγείας με τις αποκεντρωμένες μονάδες τους (Τοπικά Ιατρεία) 

οι οποίες οργανώνονται, διοικούνται και λειτουργούν, με το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο, εντός 

των Διοικήσεων των Υγειονομικών Περιφερειών. 

 

            Οι προαναφερόμενες μονάδες διαμορφώθηκαν στη χώρα σε συνέχεια μιας σειράς 

νομοθετικών ρυθμίσεων, αρχής γενομένης με το ν. 1397/1983 «Εθνικό Σύστημα Υγείας» (ΦΕΚ 

143 Α') και με πιο πρόσφατη αυτή του ν. 4486/2017 «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες διατάξεις» 

(ΦΕΚ 115 Α'). Προκειμένου να ιδρυθεί και να λειτουργήσει, ένα νέο Κέντρο Υγείας, σύμφωνα με 

το άρθρο 3 του ν. 4238/2014 «Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ.), αλλαγή σκοπού 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 38 Α'), όπως ισχύει, απαιτείται εισήγηση της οικείας 

Δ.Υ.Π.ε., έγκριση σκοπιμότητας από τον Υπουργό Υγείας, απόφαση του Κεντρικού Συμβουλίου 

Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕ.ΣΥ.Πε.) και έκδοση του σχετικού οργανισμού αυτού. Στην 

αρμόδια Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δεν εκκρεμεί τέτοιο αίτημα. 

 

           Όσον αφορά στην αξιοποίηση του πρώην «409» Στρατιωτικού Νοσοκομείου της πόλης 

των Πατρών, σας ενημερώνουμε ότι το εν λόγω κτίριο αποτελεί ιδιοκτησία του Ταμείου Εθνικής 

Άμυνας (ΤΕΘΑ). Η Διοίκηση της 6ης Υ.ΠΕ. ζήτησε τη διάθεση του πρώην «409» από το ΤΕΘΑ, 

προκειμένου να εξετάσει τη δυνατότητα χρησιμοποίησής του για νοσηλεία COVID-19, σε 

περίπτωση που η πανδημία ελάμβανε ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Κλιμάκιο της τεχνικής υπηρεσίας 



 2 

της 6ης Υ.ΠΕ. πραγματοποίησε τρεις φορές επιτόπια αυτοψία και διαπιστώθηκε η κακή κατάσταση 

των υποδομών και το πολύ μεγάλο απαιτούμενο κόστος για τη στοιχειώδη αναμόρφωσή του. Κατά 

συνέπεια, στην παρούσα φάση δεν δύναται να γίνει κάποια παρέμβαση και χρήση. 
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